
 

       CÂMARA MUNICIPAL DE COXIM  
              ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
  

                               SECRETARIA 

 
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA DEZESSETE DE 

JUNHO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO 

 
 

No dia dezessete do mês de junho do ano dois mil e vinte e quatro, às 

dezenove horas,  no Plenário da Câmara Municipal de Coxim, sito a Rua 

João Pessoa, nº 130, realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a 

presidência do Vereador Ademir Peteca e secretariado pelo Vereador 

William Meira, foi constatada a presença dos seguintes Vereadores(as): 

Abilio Vaneli, Ademir Peteca (Ademir Ferreira da Silva), Adriana Nabhan, 

Ângelo Gari (Ângelo Aparecido Gonçalves), Carlos Henrique, Flávio 

Duarte, Jefferson Aislan, João do Posto, Prof.ª Marly Nogueira, Marcinho 

Souza, Vilmar Vendruscolo, William Meira e Zanon Lamunier. Após 

composição da Mesa, o  Presidente declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária, convidou todos para entoar o Hino do Estado. Ato continuo 

passou para o PEQUENO EXPEDIENTE: 1ª PARTE – APRESENTAÇÃO DA 

ATA  DA SESSÃO ANTERIOR: Foi apresentada a Ata da Sessão Ordinária 

do dia 10/06/2024. Após apresentação, foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade de votos, na forma simbólica. 2ª PARTE – 

EXPEDIENTE RECEBIDO DO PODER EXECUTIVO: Não houve expediente 

recebido do poder executivo; 3ª PARTE – LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS: Foram lidas várias 

correspondências, as quais foram despachadas à Secretaria Legislativa, 

para disponibilização de cópias aos interessados e arquivo.  4ª – PARTE - 

LEITURA DAS MATÉRIAS APRESENTADAS  PELOS  VEREADORES:01) 

Projeto de Lei Complementar nº 05, de autoria do ver. Ademir Peteca 

que  acrescenta o parágrafo 4º ao art. 6º da Lei Complementar nº 

214/2024 de 26 de março de 2024, e dá outras providências; 

02)Requerimentos nº 61 e 62/2024, cuja autoria e ementa estão 

descritas na fase da ordem do dia ; 03) Indicações nº 121, 122, 123, 

124, 125, 126 e 127/2024 de autoria dos Vereadores Flavio Duarte, 

Angelo Gari, Adriana Nabhan, Carlos Henrique e Marcinho Souza;5 ª - 

PARTE – APRESENTAÇÃO  VERBAL  DE  INDICAÇÕES E 

REQUERIMENTOS: Ver. Marcinho Souza: Solicita a Secretaria Municipal 

de Saúde e a Secretaria Municipal de Gestão, que seja feito estudo e 

viabilização de um aluguel de um novo prédio ou um novo espaço, mais 

amplo, para a clínica do Reabilitar. Em razão da necessidade urgente de 

ampliação do espaço atual, que se encontra pequeno para atender a 

demanda dos pacientes do município, incluindo a montagem da sala 

sensorial, cuja estrutura já se encontra disponível, mas sem espaço físico 

adequado; Vereador William Meira: Solicita a Diretoria Executiva de 

Planejamento Urbano e a Gerência Municipal de Trânsito, para que seja 



apresentado a esta Casa de Leis, o plano de execução do recurso oriundo 

do departamento de trânsito do Estado de Mato Grosso do Sul, na ordem 

R$ 891.000,00(oitocentos e noventa e um mil reais) que serão 

destinados a nossa cidade para sabermos qual é o planejamento de 

distribuição, de sinalização de trânsito em nosso município. Com soma 

do Ver. João do Posto; Vereador Vilmar Vendruscolo: Solicita a 

Secretaria Municipal de Obras, a realização dos seguintes serviços: a) 

patrolamento da estrada Cx-013 da curva da Rosa ao distrito de Alves 

Planalto, conforme solicitações anteriores; b) contrução de redutores de 

velocidade no distrito de Alves Planato; c) explicações sobre a 

paralisação da máquina escavadeira, considerando a iminente chegada 

do período da seca; Ver.ª Adriana Nabhan: Solicita a Secretaria 

Municipal de Obras, a realização dos seguintes serviços: a) que se 

elabore um cronograma semanal para molhar todas as ruas do bairro 

Mendes Mourão, em especial o conjunto Primeiro de Maio; b) A 

disponibilização de um caminhão de areia branca para o parque infantil 

de madeira instalado recentemente no Conjunto Taquari e Olivio Kohl 

trazendo mais conforto e comodidade  as crianças que ali frequentam; c) 

Reiterar o pedido de instalação de placas indicativas em torno dos 

paques infantis que traga informação de faixa etária para uso dos 

parques; d) um cronograma de cuidados ou que se contrate alguém para 

que faça o cuidado da grama  da poliesportiva, vez que a mesma 

encontra-se morrendo.   Vereador Flávio Duarte: 01) Reitera a Secretaria 

Municipal de Obras, o pedido pela realização dos seguintes serviços: a) 

recuperação da calçada da rua Filinto Mueller, no centro de Coxim em 

frente ao ponto de táxi; b) que faça patrolamento e cascalhamento das 

estradas dos assentamentos Triunfo e Córrego da Pedra; Ver. Jefferson 

Aislan: 1)Solicita a Secretaria Municipal de Obras, a realização dos 

seguintes serviços: a) a colocação de um redutor de velocidade dentro 

da nova legalidade do código de trânsito brasileiro em frente ao 

estacionamento do supermercado GP no bairro Senhor Divino; b) que 

seja colocada na programação, o recapeamento da rua Piauí no bairro 

Altos de São Pedro; c) a limpeza da praça Olir Mattos localizada no 

conjunto residencial Águas Claras, próximo a escola Padre Nunes e a 

poda da copa das árvores da referida; Ver. João do Posto: Solicita a 

Secretaria Municipal de Obras, que inclua no cronograma de serviços da 

pasta, o término da obra realizada em meados de julho e agosto do ano 

passado na estrada de São Jerônimo da Serra. Restaram a construção de 

sete bueiros que visam melhorar a infraestrutura e prevenir enchentes; 

Vereadora Prof.ª Marly Nogueira: Solicita  à Secretária de Saúde, a 

Secretaria Municipal de Gestão, ao prefeito municipal de Coxim e ao 

Secretário de Estado de Saúde de Mato Grosso do Sul, explicações sobre 

a razão do HEMOSUL não estar fazendo coleta de sangue há mais de um 

ano. A proposição se justifica em razão da necessidade urgente de 

atender a demanda de doadores e pacientes, em especial aqueles que 

necessitam de transfusão de sangue do tipo raro; EXPEDIENTE – USO DA 



TRIBUNA: 1) Atendendo Requerimento do pesquisador Epaminondas 

Lopes dos Santos que agradeceu a Câmara Municipal pela oportunidade 

de falar e relembrou a homenagem que recebeu como cidadão coxinense 

em 2023. Ele usou a tribuna para apresentar um resumo da pesquisa 

que realizou sobre a memória da Colônia Agrícola do Taquari, período de 

1956 a 1970, enfatizando as dificuldades que os colonos enfrentaram. O 

pesquisador destacou que a Colônia Taquari era diferente da atualidade, 

com estradas precárias, casas simples e escassez de alimentos. Ele 

concluiu sua fala dizendo que a pesquisa é um fragmento de um trabalho 

mais amplo e que outras pesquisas podem ser desenvolvidas, mas que 

este é um trabalho pioneiro sobre a história da Colônia Taquari. Ato 

contínuo, de acordo com o sistema de  rodizio  controlado  pela  Primeira  

Secretaria,  fizeram uso da Tribuna Livre, com possíveis alterações 

mediante permuta, os seguintes Vereadores: Zanon Lamunier, Abilio 

Vaneli, Ademir Peteca, Adriana Nabhan, Ângelo Gari, Carlos Henrique, 

Flavio Duarte, Jefferson Aislan, João do Posto, Marcinho Souza, Prof.ª 

Marly Nogueira, Ver. Vilmar Vendruscolo e William Meira; ORDEM DO 

DIA: Foi apresentado ao Plenário as seguintes matérias, todas aprovadas 

por unanimidade: 1)Projeto de Lei  nº 08/2024 de autoria da Ver. ª 

Adriana Nabhan que denomina Logradouro Público como Rua José 

Salvador da Silva, a atual rua “sem nome” localizada no Bairro Morada 

Altos São Pedro, em Coxim-MS; 2)Projeto de Lei  nº 18/2024 de autoria 

do Ver. Jefferson Aislan que denomina de Rua Luiz Ferreira de Lima, a 

Rua Projetada, situada no bairro Vila Mariana; 3)Projeto de Resolução 

nº20/2024 de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre a Estrutura 

Administrativa e Operacional da Câmara Municipal de Coxim e dá outras 

providências; 4)Requerimento nº 61/2024 de autoria do Ver. Marcinho 

Souza que requer moção de congratulação ao Dr. Fernando Almeida 

Moraes; 5)Requerimento nº 62/2024 de autoria do Ver. Flavio Duarte 

que requer Moção de Congratulação a Empresa Revest Pisos e 

Porcelanatos. Encerrada esta parte dos trabalhos, passou para as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 1. Vereador João do Posto (Republicanos): 

convidou a população para o churrasco na comunidade São João Batista 

no Cerradinho, previsto para o próximo domingo. Ato contínuo, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, convidou-os para a Sessão 

Ordinária para o dia 24 de junho e declarou encerrada a presente 

reunião. Eu, Vereador William Meira, 1º Secretário, apresento esta Ata 

para leitura, discussão e aprovação na forma regimental.  


